



记者 王晓莹

反俄“人设”崩塌

近日媒体爆料，卡拉斯的丈夫阿尔沃·哈利克是运输公司“斯塔克物流”的股东，拥有这家公司24.8%的股份。“斯塔克物流”在俄乌冲突爆发后一直在与俄企做生意，一年半赚了157.5万欧元。与俄企做生意本不是什么大事，但发生在爱沙尼亚和卡拉斯身上，则意味着“人设”崩塌。

爱沙尼亚是欧盟和北约成员国，自俄乌冲突爆发以来一直站在反俄第一线，爱沙尼亚更是被俄外交部发言人扎哈罗娃称为“对俄罗斯最敌对的国家之一”。俄乌冲突爆发后，爱沙尼亚不惜将价值约占其国内生产总值(GDP)0.8%的军事装备提供给乌克兰，去年8月又限制俄罗斯公民入境。今年1月，俄外交部宣布将与爱沙尼亚的外交关系降为临时代办级。

作为爱沙尼亚总理的卡拉斯，一向以对俄强硬形象示人，主张欧盟国家不仅要冻结俄罗斯在欧洲的资产，还要予以没收，以支持欧盟国家扩大军备。今年4月，卡拉斯访问乌克兰时还表态支持乌克兰“在条件允许的情况下尽快加入北约”。

虽然卡拉斯表示没有参与丈夫的生意，但有媒体报道称，卡拉斯为丈夫提供了35万欧元的投资贷款，还多次以总理身份访问“斯塔克物流”的合作伙伴。鉴于她在俄乌冲突爆发后呼吁“爱沙尼亚公司停止所有与俄罗斯有关的交易”，有人批评卡拉斯“有两幅面孔”。

坚决拒绝辞职

事情被曝光后，哈利克表示将出售所持股份并从“斯塔克物流”离职，卡拉斯也发表声明道歉，承认在俄乌冲突与国际制裁的背景下，她丈夫持股的公司与俄企业的贸易往来是“不道德的”。卡拉斯还说，哈利克已经第一时间以“卖三明治的便宜价卖掉了持有的股份”。

然而，这并没有让爱沙尼亚国内舆论满意。8月底的一项民调显示，57%的受访者认为卡拉斯应该辞职。爱沙尼亚反对党也公开要求卡拉斯辞职，就连传统上保持政治中立的爱沙尼亚总统卡里斯也在9月6日呼吁卡拉斯辞职。卡里斯说：“如果我处于她的位置，我会考虑辞职。总统没有权力罢免总理，如果她决定(辞职)，我会接受辞呈，但这一步必须由总理本人踏出。”

不过，卡拉斯坚决拒绝辞职，“我将继续担任总理。如果反对派在这件事上能够凝聚共识，凑够票数，他们可以在议会发起不信任动议。”她说，“只要我的联盟伙伴和政党支持我，我就会继续担任总理。”

总理之女成为总理

卡拉斯被一些媒体称为“欧洲新铁娘子”。现年46岁的她2021年1月出任总理，今年4月连任，一直以反俄立场著称，反对俄

最近，爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯陷入舆论漩涡：一向以对俄强硬著称的她，被爆丈夫参股的一家企业在俄乌冲突爆发后仍与俄罗斯有业务往来。尽管卡拉斯发表声明道歉，并表示丈夫已经第一时间贱卖了所持股份，但事情仍在发酵。卡拉斯被爱沙尼亚总统阿拉尔·卡里斯喊话辞职，但她坚称：“只要我的联盟伙伴和我的政党支持我，我就会继续担任总理。”

德之间的“北溪-2”天然气管道计划，推动欧盟对俄“闭关”，还在今年呼吁“让我们建设一个有战斗力的欧洲”，要求欧洲各国政府提高国防开支。

卡拉斯1999年毕业于爱沙尼亚最古老的大学塔尔图大学，获法学学士学位。之后，她当过律师，与人合伙开办律师事务所，2007年进入爱沙尼亚商学院学习，2010年获得工商管理硕士学位。

卡拉斯出任总理时被称为“女承父业”，她的父亲西姆·卡拉斯参与创建了爱沙尼亚改革党，曾在2002年至2003年担任总理。此外，他还担任过爱沙尼亚外交部长、财政部长，以及欧盟委员会副主席。

2010年卡拉斯步入政坛，加入爱沙尼亚改革党，并在次年当选国会议员。她在国会担任过经济事务委员会主席，直到2014年当选欧洲议会议员。在欧洲议会任职期间，卡拉斯的主要工作包括欧盟数字化单一市场战略、能源和消费者政策，以及与乌克兰的关系等。

2019年《政客》杂志列出一份“2014年至2019年最重要的40名欧洲议会议员”名单，卡拉斯赫然在列，当时对她的评价是“作为一名反垄断律师，卡拉斯在担任欧洲议会议员期间大放光彩，因解决主导议会议程的科技纠纷事务而出名”。2018年，卡拉斯出版回忆录《在欧洲议会的四年》，讲述了她从2014年到2018年的工作和生活。

再次对俄“出招”

结束欧洲议会议员任期后，卡拉斯回归国内政坛，时任爱沙尼亚改革党主席汉诺·佩夫库尔宣布2018年1月不再竞选党首，他问卡拉斯是否有意出任改革党主席。经过考虑后，卡拉斯接受了这一建议，成为改革党首位女主席。在2019年3月的议会选举中，卡拉斯率领改革党赢得29%的选票，成为议会第一大党。但她未能成功组阁，反倒是议会第二大党中间党主席拉塔斯牵头组成联合政府并出任总理。

2021年1月，拉塔斯因中间党可能涉嫌腐败而辞去总理职务，卡拉斯组成新的执政联盟，成为爱沙尼亚首位女总理。由于当时的爱沙尼亚总统克尔斯季·卡柳莱德也是女性，爱沙尼亚成了当时世界上唯一同时拥有女总统和女总理的国家。

鉴于对俄强硬这个标签，欧洲很多媒体都将卡拉斯视为“波罗的海国家代言人”，这也帮助她和改革党在今年3月赢得议会选举，改革党延续议会第一大党地位，卡拉斯也顺利连任。

哈利克是卡拉斯的第三任丈夫，两人在2018年结婚。此前，卡拉斯在2002年开始了第一段婚姻，但只维持了4年。她的第二任丈夫是爱沙尼亚能源商人塔维·韦斯基马吉，两人在2014年离婚，育有一个儿子。

丈夫所涉风波尚未平息，卡拉斯政府就在9月8日再次对俄“出招”，宣布计划在明年成为首个将扣押俄罗斯资产合法化的欧盟国家。卡拉斯表示，希望同样与俄罗斯接壤的波兰、立陶宛、拉脱维亚、芬兰能与爱沙尼亚一起对俄发起贸易禁运。

带着5个孩子徒步是什么体验?美国的内特伯格夫妇会告诉你答案——他们正带着从12岁到2岁不等的五个孩子，走在全程4265公里的太平洋山脊路步道上。此前，他们已经带着孩子们完成了两次超长徒步路线——阿巴拉契亚小径和大陆分水岭路径。美国这三大长距离徒步路线，哪怕走完其中一条都是一场艰难的挑战，但内特伯格一家七口即将全部“解锁”。

记者 王晓莹

徒步时搞气氛很重要

阿巴拉契亚小径、大陆分水岭路径和太平洋山脊步道并称美国长距离徒步三大路线，徒步路线总长近1.3万公里，能走完全程的人少之又少。但对内特伯格一家来说，他们马上就要实现这个目标了。这个家庭中的爸爸奥伦·内特伯格和妈妈达娜·内特伯格今年都是44岁，都是医生，他们大学时在医学院相识，毕业不久后就结婚生儿育女。两人都爱好徒步，婚后也曾到加拿大落基山脉徒步，但直到他们的第四个孩子2岁时，奥伦和达娜才萌生带娃徒步的念头。

“当时孩子们分别是9岁、6岁、4岁和2岁。”奥伦说，他们先尝试了一下，“那年夏天我们进行了4次徒步，每次徒步历时一周，发现孩子们并不讨厌(徒步)，好像还有点喜欢，比如(途中)露营、篝火和抓蝶蛹。”2020年初，内特伯格一家决定“玩一次大的”——挑战全长约3540公里的阿巴拉契亚小径，这条徒步路线沿着阿巴拉契亚山脉，从美国东南部佐治亚州直到东北部缅因州。

一开始他们没想真能走下去，打算先试一个月，出发后没多久就遇上了新冠疫情，但随着一个个小目标达成，一家人越走越有信心，“有时候孩子们一天能走18公里”。为了鼓励孩子们不断前进，内特伯格夫妇会让他们想一个完成徒步后的拍照姿势，边走边练习，“和孩子们徒步，搞气氛很重要”。

最终，当时一家六口人用了7个月，完成了那次徒步，甚至在快到终点时，他们已经开始兴奋地讨论下次徒步的路线了。“我们给孩子读了一些网上关于大陆分水岭路径和太平洋山脊步道的文章，他们很兴奋，最后我们决定下次徒步大陆分水岭路径。”

不徒步时反倒更难熬

大陆分水岭路径全长4873公里，贯穿美国西部荒野和落基山脉，途经蒙大拿州、爱达荷州、怀俄明州、科罗拉多州和新墨西哥州。尽管一家人想尽快开始旅途，但2021年6月小女儿派珀降生了，

为了能带这个小婴儿徒步，他们开始读“关于野外带娃的一切”，想办法在路上与她“磨合”。他们精简了露营装备，多带了睡袋和婴儿衣服食物等必需品，“这确实让徒步更复杂了”。

2022年3月，他们带着不到1岁的小女儿出发了。令人意外的是，这次徒步反而更快了，只用了6个月。“因为孩子们都长大了一些，他们走得更快也更远了。”奥伦说。

今年5月，一家七口踏上了三大徒步路线的最后一个——太平洋山脊步道。在鼓励孩子们前行的路上，奥伦和达娜也成了更好的父母，奥伦学会了迪士尼电影《冰雪奇缘》原声带里的所有歌曲，他在爬山时唱上一曲《随它吧》，能让孩子们走得更快。“孩子们需要家长全心全意地关注，徒步时没有手机信号，也没什么分散注意力，你有机会做得更好。”有时夫妻俩还会教孩子们一些学校里该学的知识，免得他们落下太多功课，孩子们也会努力学习，或是在徒步前提前学一些。

走得久了，奥伦和达娜甚至觉得不徒步的时候很难熬。对很多徒步者来说，“零日”(徒步中的休息日，意味着行程为0)是一种休息，对他们而言，“零日”反而比“步行日”还辛苦，因为孩子们的能量简直无处安放。他们有一辆从奥伦父亲那里得到的道奇大篷车，载着装备和食物，由家人或朋友帮忙沿路运送，给他们提供补给。

奥伦和达娜为孩子们感到骄傲，一路上他们亲近大自然，“我们见过熊、驼鹿和美洲狮，孩子们会观察树和花，仔细研究它们的种类。”年龄大一点的孩子边走边听经典文学作品，小孩子也会在路旁学习语法拼写和做数学题。奥伦说：“我们希望孩子们能感受到家庭成员团结在一起的感觉，希望他们能意识到自己完成了一次多么困难的挑战，以后他们再面临任何困难时，可以想到这世界上也没几个孩子徒步过一万多公里。”

关于未来，奥伦和达娜还有更多想法。等完成这三大路线，他们想买一艘帆船，或者把那辆大篷车改装成房车，以后和孩子们进行更多冒险。也有可能走出美国，徒步西班牙的圣地亚哥朝圣之路，或是前往新西兰的汤加里罗高山步道。

美国夫妇带五个孩子徒步一万多公里



被总统喊话辞职的爱沙尼亚总理

卡娅·卡拉斯